

“足球小将”遇风雨，又累又饿去考试？

湖南等省部分体育单招考生家长盼重考 国家体育总局科教司：已集中回复家长



扫码看视频

按国家体育总局科教司此前安排，男子足球于3月23日至4月12日在天津体育学院新校区举行全国统考。

“4月4日，湖南、福建、广东600多名足球专项考生参考，但在考试现场遭遇恶劣天气。”4月10日，长沙多位前往天津陪孩子参考的家长向三湘都市报记者反映，“天津市气象台提前一天发布了大风预警。天气完全不适合考试，严重影响了考生成绩。”家长们表示，想为花了百余万元培养，练了10多年足球的孩子，求一个重考的机会。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹

家长：花费不菲，投入颇多，十余年努力“泡汤”

“很多家长提前一天得知天气不好，陆地大风蓝色预警6级大风，致电天津体育学院询问考试能否延期，所得回复是学校有专业团队评估，当天可以考试。”长沙的杨同学从小学一年级开始练习足球，练了10多年。“代表雅礼中学参加全国比赛拿过前三，去年考试差了几分，复读一年准备今年再次冲刺北京大学高水平运动员，没想到遇到这个天气，成绩还不如去年。”家长杨先生忧心忡忡，孩子回家后沉默寡言，十分失落。

明达中学的考生李同学，作为当天第一批考生，凌晨5时许就赶到考场外备考。“原本是7时20分进场后，就应该开始考试，但由于恶劣天气，考试不得不延迟。”家长李先生介绍，孩子在风雨中等待两个小时后，天气持续恶劣，但还是按要求进行考试。“原本3个小时就可以考完，不延迟的话上午10时30分出考场，结果下午2时30分才出来。”

“既然延迟了几个小时，就是因为天气不适合考试。考试组织单位仍未及时调整安排，但考试专家组认为当天的天气条件不影响考试。”李先生介绍，4日早上小李就吃了一点粥和小笼包，直到下午出考场。“考生人数没变，考试时间推迟几个小时，考官不断催促，孩子又累又饿又紧张，2个项目基本泡汤，10多年努力付诸东流。”李先生告诉记者，当天的考试直至晚上10点半才结束。

林同学在长沙同升湖实验学校就读，同样热爱足球，投入了10多年的精力努力训练。“花了百余万元培养，送孩子去过专业足球学校，感觉所有努力都白费了。”家长林先生一脸无奈，“当天考试地区整天大风大雨，考场的雨棚都被风吹倒了。除去部分因恶劣天气弃考的考生，绝大多数考生在天气恶劣的考场中坚守超过8个小时，严重影响竞技状态。”



4月4日，
考生们冒着风
雨走进考场。
受访者 供图

国家体育总局科教司：已集中回复家长

采访中不少家长表示，只要看看4月4日考生的传准、运射、折返三项平均成绩，对比其他日期考生三项成绩，就能清楚知道当天考试的恶劣天气对考生成绩的影响有多大。

“只有4日天气不好，这对当天的考生不公平。”面对采访，家长表示，“为什么4月3日河南省体育专业统一考试遭遇天气影响，能马上作出延期的评判，并向考生发出推迟一天考试的通知？为什么我们的孩子没有这样的机会？”

“足球本来就是一项全天候户外运动项目，运动时刮风下雨很常见，往年体育单招也出现过刮风下雨的天气。考试分地区举办，时间不同，天气也会有不同，很多考生都经历过，也不只是今年才有特殊情况。影响考生的因素很多，谈不上绝对公平公正。”采访中，一位长沙足球专业教练表达了自己的观点，“没有相关规定下什么样的

雨、刮什么样的风就停止测试或是延期。”

4月10日下午，三湘都市报记者致电天津体育学院，询问因4月4日天气影响，考生有没有重考机会，工作人员明确答复“没有”。对于学校出于哪些方面评判当天适合考试，该名工作人员表示，“请留下电话，我们了解相关情况后再回复。”截至记者发稿时止，并未收到相关回复。

4月12日，记者致电国家体育总局科教司，工作人员回复称：如果对成绩不满意，考生可以当场提出重考申请，会有专家评判是否符合重考条件，至于4月4日天津体院考生家长提出的诉求，科教司已经调取当天监控视频，详细了解了考生家长反映的情况，并于4月11日集中回复家长。

对此，考生家长杨先生表示，确实已收到了国家体育总局科教司工作人员的回复，但“有位专家教授回复我说当天天气可以考试，不会安排重考。”

记者手记 期待阳光总在风雨后

十年训练，投入不菲，付出时间与精力，学子不易，家长更难。

一场风雨，苦苦等待，投入梦想与热情，换位思考，也能共情。

一个孩子，一个家庭。高校入学，是大事，不可马虎。

专业足球教练说得没错，足球是一项全天候户外运动，真正上场比赛就是不论刮风下雨。

家长的心声也必须理解，考试并非比赛，对人生、前途的影响不可估量。

大众运动需大众参与，所以尤需关注细节

建设。家长培养孩子对足球的兴趣及技巧的同时，是否应该从小让他们了解，这项全天候运动充满了不确定性，增强心理建设；学校和教练是否可以针对性地训练，增加恶劣天气环境下的适应性训练和比赛；相关部门是否应该进一步完善细化测试、比赛举办的条件与规则。

足球是阳光下的运动，竞技是公平的游戏。如何才能在尊重足球全天候户外运动性质的基础上，让考生在尽可能公平公正的条件下考试，值得思考，更需关注细节，温暖民心。

湖南人社厅与湖南中行联合举办“惠如愿·千岗万家”稳岗扩岗专题活动启动仪式



图为与会领导共同启动“惠如愿·千岗万家”稳岗扩岗专题活动。

4月11日上午，湖南省人力资源和社会保障厅与中国银行湖南省分行联合举办“惠如愿·千岗万家”稳岗扩岗专题活动启动仪式。活动以视频连线的方式在全省范围内展开，设长沙主会场1个，地市、区、县分会场共49个，湖南省人力资源和社会保障厅副厅长廖跃贵、中国银行湖南省分行李砚行长助理等领导出席主会场启动仪式，来自全省各级人力资源和社会保障部门和465家企业代表参加活动。

湖南省人力资源和社会保障厅副厅长廖跃贵指出，要坚持市场主导、政府调控，充分发挥政府作用，给予实体经济和劳动密集型小微企业开发性金融支持，鼓励实体经济和劳动密集型小微企业稳岗扩岗；要因地制宜、扩岗提质，不断提升实体经济和劳动密集型小微企业就业和扩岗质量；要创新机制，务求实效，强化对接合作，为企业提供优惠利率及快捷、高效的金融服务。

中国银行湖南省分行高度重视金融助企稳岗扩岗工作，今年2月，与湖南省人力资源和社会保障厅联合下发

业减负担、稳生产、促就业，切实为实体经济和劳动密集型小微企业加大金融供给、助力稳岗扩岗。

围绕“金融助企稳岗扩岗实施方案”，中国银行湖南省分行以湖南省人力资源和社会保障厅推荐的稳岗扩岗优质企业“白名单”库为基础，开发新产品——“惠如愿·潇湘稳岗贷”，为吸纳就业人数多、稳岗效果好且用工规范的普惠小微企业提供的稳岗扩岗专项贷款，最高贷款金额可达3000万元，贷款年利率不超过4%。

此次“惠如愿·千岗万家”稳岗扩岗专题活动将从即日起持续到2023年末，旨在建立专业、高效的银政企沟通渠道，为全省小微企业提供优质金融服务，为发展实体经济稳定岗位扩大就业提供内生动力。

活动各会场开展了“一对一”银企洽谈会，现场达成合作意向289个，意向金额达10.7亿元。后续，中国银行湖南省分行将持续做好客户服务，充分发挥金融助力企业稳定和扩大就业岗位支持作用，为湖南发展贡献中行力量。

■胡钰

《湖南省人力资源和社会保障厅与中国银行湖南省分行合作开展金融助企稳岗扩岗实施方案》，全力支持全省小微企